

习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京11月22日电 11月22日，国家主席习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。习近平表示，惊悉印尼遭受地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下，灾区民众一定能够战胜灾害，重建家园。

践行初心使命勇当护航发展“排头兵”

贵州公安全面深化接处警改革打造人民满意110

□ 本报记者 王家梁 王鹤霖
□ 本报实习生 胡特旗

5分钟紧急救出因危化品爆炸造成车辆起火被困人员，14分钟控制持刀歹徒，建立贵州公安情报指挥最强“实战中枢”、研判重点数据逾百万条次……

秒级响应、分级落地，得益于贵州公安全面深化接处警改革，打造新时期“人民满意110”，不断取得明显成效。

近年来，贵州逐步探索接处警改革，将全省各市、县60多个接警服务平台整合，深化大数据应用，搭建起贵州110服务中心，探索全省110报警求助统一集中接转，构建起快速反应、高效协同的警情处置体系。

“通过数据分析，全省公安机关接警、出警、处警的反应时间总体上缩短了30%，实现报警更方便，接警更及时，出警更快速，处警更规范，有力提升了社会治理体系和治理能力现代化水平，让广大群众切身感受到公平正义，赢得理解和支持。”贵州省人民政府副省长、党组成员，省公安厅厅长、党委书记，督察长，省委政法委员会郭瑞民近日接受《法治日报》记者采访时说。

联动 打造快速反应“战斗群”

近日，黔西南布依族苗族自治州公安局

情报指挥中心接到一通重庆的报警求助电话，称有一名抖音粉丝要服药自杀。核实警情后，指挥中心第一时间指令“110快反队”前往处置。5分钟后，桔山“110快反队”成功找到当事人邹某，迅速将其送到医院救治。

“快速研判，高效处警，是黔西南公安打造‘110快反队’的实践初衷，也是为构筑总体社会治安防控体系建立坚实基础。”“110快反队”以网格为依托，24小时屯警街面，对重大警情和突发情况就近处置，全面强化了网格化治理，真正助力社会治安防控体系建设示范城市创建工作，让平安服务更快捷、看得见。”黔西南州公安局常务副局长吴贵森说。

上述案例只是贵州公安全面深化接处警改革，打造新时期“人民满意110”的一个缩影。

2019年，贵州省公安厅正式启动接处警改革，以集中统一接转全省群众的110报警求助为标志，变“坐等出警”为“就近出警”。2020年11月，贵州省率先在全国先行先试全省集中统一接转110报警求助。截至目前，人民群众对全省公安机关接警的满意度为99.73%，对外警的满意度为98.34%，创历史新高。

“我们以接处警流程再造为切入点，以深化大数据应用为支撑点，以规范执法行为为

着力点，以为基层公安机关减负赋能落为落脚点，整合全省公安机关110报警求助资源，改革探索和搭建省级集中统一接转110报警求助平台，推动形成快速反应、高效协同的“情报、指挥、勤务、舆情”一体化实战体系，有力提高了接处警工作精准化、实战化、智能化、规范化水平，让贵州公安110品牌的成色更足、人民群众的安全感幸福感更多更实。”贵州省公安厅常务副厅长温贵贵表示。

科技 激发智慧赋能新引擎

9月6日晚，贵阳市花溪区一名待产且身体状况出现异常的孕妇急需送往市妇幼保健院，受疫情影响影响家用汽车出行受限，拨打120排号时间较长。110接到12345热线转办受理要求后，花溪公安分局立即安排党员先锋队，与社区党员志愿者一起将孕妇护送至妇幼保健院，孕妇得到及时救治，确保了母婴平安。

“快速反应，热情服务”已成为贵州110的标签。近年来，贵州省公安厅充分发挥大数据优势，依托贵州省“一云一网一平台”，整合分散在全省各市县公安机关的110报警资源，建成贵州110服务中心，有效解决了警情数量多、治安复杂的区县110有时“打不进、打不通”以及市、县交界的地方110“打不对”等问题。

下转第三版

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许，河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前，事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，河南等地接连发生火灾等安全生产事

故，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好家属安抚、善后等工作，查明事故原因，依法严肃追究责任。临近年终岁尾，统筹发展和安全各项工作任务较重，各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上，压实安全生产责任，全面排查整治各类风

险隐患，坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示，应急管理部等相关部门已派出工作组赴河南指导救援工作，河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

首次中国一部分南太岛国执法能力与警务合作部级对话举行

王小洪和维科共同主持

本报北京11月22日讯 记者董凡超首次中国一部分南太岛国执法能力与警务合作部级对话11月22日以视频形式举行，中共中央书记处书记、公安部部长王小洪和所罗门群岛警察、国家安全与惩戒部部长维科共同主持并作主旨发言。

王小洪首先对所罗门群岛突发地震灾

害致以慰问。他介绍了中共二十大的重要成果和意义，表示习近平主席2018年同建交太平洋岛国领导人集体会晤，开启了中国同太平洋岛国关系新篇章。希望通过中国一部分南太岛国执法能力与警务合作部级对话，建立更友好的合作关系，形成更高效的合作方式，提升更专业的执法能力，共同为本地区

经济社会发展保驾护航，中方愿同各方一道，共同培育好这一部对话机制，为各国繁荣稳定发展创造良好的安全环境，为深化中国同太平洋岛国关系贡献更大力量。

对话主题是“让合作更专业、更高效、更友好，让岛国更安全”。斐济、瓦努阿图、基里巴斯、汤加、巴新警察部门负责人出席并发言。



近日，江苏省盐城市公安局亭湖分局开展“萌娃进警营”活动，100多名孩子走进警营，零距离感受警营文化，体验警营生活。图为“萌娃”在试驾警用摩托车。

整治乱象让医美更“美”

且损害消费者的合法权益，更增加了消费者的健康安全风险，理应以严厉打击。

医美领域乱象频发，与部分医美机构为了获取暴利，淡化医美行为的医疗本质有一定关系。必须明确，医疗美容是通过手术、药物、医疗器械等方式，对人的容貌和身体各部位形态进行修复与再塑，是医疗行为，有着严格的医疗安全和质量要求。我国《医疗美容服务管理办法》对医疗美容机构设置、登记、执业人员资格和执业规则都予以严格规范。医疗美容广告属于医疗广告，《医疗广告管理办法》明确，非医疗机构不得发布医疗广告。近年来，相关部门持续开展打击非法医美专项行动，并把严重违法广告、规划制不正当竞争作为整治工作的重要一环。

遏制医美乱象，既需要加强医疗美容机构监管执法力度，严厉查处打击相关违法行为，充分发挥典型案例的警示教育作用，更需要医疗美容机构主动落实主体责任。只有管理者和从业者自觉依法依规开展医疗美容服务，充分尊重和保护消费者的知情权和选择权，不断提升医疗技术、服务机构、提高行业美誉度，才能有效根除乱象，促进医疗美容行业的健康良性发展。

整治乱象让医美更“美”

法治时评

□ 林楠特

近日，国家市场监督管理总局发布2022年反不正当竞争专项执法行动典型案例22，直指医美行业。统计数据显示，今年1月至10月，全国各级市场监管部门共查办的各类不正当竞争案件中，涉及医美领域案件277件，罚没金额1374万元。

近年来，随着人们生活水平的提高，医疗美容行业逐渐走进人们的日常生活。但宣传不合法、药械不合规、服务不透明、非法机构、无证医师、假冒产品等问题也时有发生。尤其是一些无良商家投机取巧，通过向消费者虚假宣传、夸大宣传、贩卖焦虑制造需求，营销乱象广受诟病。

此次监管部门通报的几起案件就有典型，如有机构一味鼓吹产品或服务疗效，虚构夸大医生资历、医美机构资质荣誉；有的通过“刷单炒信”、编造用户评价等方式虚构交易、虚假评价；还有的在网上进行不正当有奖销售，误导消费者。这些行为不仅破坏市场竞争秩序，而

晋城东圣社区“1+3+N”实现“三和谐”“两转变”

新时代新征程新伟业

□ 本报记者 马超 王志堂

“党的二十大报告提出坚持以人民为中心的发展思想。对于东圣来说，当前就是要把‘六大服务’（即政务、服务、医疗、养老、文化、平安服务）进社区做扎实，满足群众的多元需求……”近日，在山西省晋城市东圣社区党群服务中心一间会议室里，社区党支部书记、居委会主任王俊勇正在组织“十分钟宣讲”活动。

每天利用晨会开展“十分钟宣讲”，是东圣社区学习贯彻党的二十大精神推出的特色活动。

“十分钟宣讲，支部专题学习会与版面宣传结合，就是要形成学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围，让党的创新理论入脑入心。”结束宣讲的王俊勇对《法治日报》记者说。

优化服务体系

走出社区党群服务中心，迎面矗立着一

面党旗雕塑，雕塑前面“永远跟党走”几个大字格外醒目。

东圣社区位于晋城市城区，成立于2019年，下辖5个小区两万余人。

作为新型城市社区，成立之初，东圣社区各项服务体系不完善，社区物业各干各的事，谁也不管谁；居民群众各进各家门，谁也不认谁。

“在充分走访、多方调研的基础上，我们构建了‘1+3+N’服务体系。”王俊勇边走边介绍，“1”就是社区党支部引领，“3”即“居委会+业委会+物业公司”联动，“N”就是社区网格延伸。

王俊勇告诉记者，“1+3+N”服务体系看似简单，实则内涵丰富。具体说来，在落实支部引领上，社区积极支持物业公司成立党支部，协调驻区单位共同成立社区“大党委”，通过落实“一书三清单”（共驻共建协议书、共治资源清单、治理需求清单、服务项目清单）制

度共同参与社区治理。

在落实三方联动上，居委会、物业公司实行“双向进入、交叉任职”，居委委员担任物业公司兼职副经理，物业公司负责人担任居委兼职委员；建设“红色业委会”，党员数量占到半数以上。同时建立联席协商议事制度，每月“会诊”社区事务，由物业公司汇报、业委会评议、居委会协调落实。

为充分发挥网格作用，辖区被划分为8个网格，网格建立党支部，业委会主任担任党支部书记，明确24名楼长、72名单元长，网格长每天汇总上报诉求信息，楼长每周巡访一次楼栋，单元长每周走访一遍住户，直接解决居民诉求。

建强服务力量

鸿禧山庄小区内，几名保洁员正在收拾着前晚吹落的黄叶。虽已初冬，仍能看到些许绿意。

“我们是全市第一家‘红色业委会’诞生地，也是物业服务‘酬金制’试点小区。”小区物业经理张红利介绍说。

物业服务“酬金制”管理，要求居民物业

费不直接交付物业公司，而是统一存入物业公司

和业委会的物业服务资金共管账户。张红利告诉记者，费用划分为两部分，一部分在物业公司、业委会、社区三方协商基础上，由物业公司制定服务计划，经业委会审核，社区审批后方可支出。另一部分为企业酬金，双方协商确定8%的基本提取比例，年底根据物业费收费率适当上浮，最高可拿到15%。

提取比例的确定则是依据业委会每年一次组织居民进行的满意度评价，满意度达到80%为合格，高于90%给予1%的酬金奖励，不达80%扣减1%的酬金并限期整改；连续两年不达80%，则对物业公司解除服务合同。

服务计划、预算，业委会审核意见，社区审批意见，支出票据……在物业服务中心，记者看到一笔笔支出都明明白白、清清楚楚。“物业服务‘酬金制’管理倒逼物业提高服务质量，增进了业主与物业之间的信任。”一旁的王俊勇插话道。

记者在采访中了解到，为进一步提高服务质量，在党支部领导下，东圣社区充分整合优势资源，

下转第八版

杨懿：“线上”“线下”工作忙

二十大代表在基层

□ 本报记者 吴晓锋

11月17日一早，安顿好家里，党的二十大代表、重庆市司法局人民参与和促进法治处处长杨懿利索地穿上防护服，戴好医用帽、口罩、面罩和手套，迅速进入工作状态。杨懿下沉一线，主动当起社区志愿者，担任核酸检测秩序维护员。

尽管一身“大白”装束，有几个邻居还是认出了杨懿，热情地跟他打招呼。“是你嘛，小杨，辛苦啦！”“呀，是你呀，杨懿，注意点哦！”……几句简单的关心问候，让杨懿的嘴角无声上扬，在开启繁重的检测任务时充满了温暖和力量。他一边维持秩序，一边认真发放防疫物资，一边做好政策宣讲，耐心细致地解释试剂使用方法。

前不久，作为联系基层司法行政工作处室的负责人，杨懿根据局党委的部署拟定了基层司法力量下沉社区（村居）助力疫情防控开展法律服务的方案，指导基层下沉力量切实加强政策宣传、纠纷化解、法律服务。

中午，抓住吃饭间隙，杨懿在全市工作群了解司法干警下沉社区、坚守一线情况。“虽然目前疫情防控形势严峻，但我们一定会取得胜利。”杨懿为大家加油鼓劲，还通过视频连线指导工作。

处里的年轻人赵勇、李沙同时下沉社区做志愿服务。赵勇说：“作为一名共产党员，在疫情大考面前，理当挺身而出。同在线提供志愿服务的杨处长总是鼓舞我们，下沉基层一线既是一次考试，也是一个课堂，做好防疫工作的同时要多看多想，找到法治为民的切入点，着力点，为做好基层法治建设工作打好基础。”

“加入社区志愿者队伍以来，我深深感受到奋战在抗疫一线工作人员的辛苦，也激励着自己为疫情防控贡献力量。每次我的服务帮助了群众，都会感到很开心。”沙坪坝区司法局人民参与和促进法治科科长李森对杨懿说。

听李森说沙坪坝区红岩市民调解站的调解员全部行动起来，积极对接社区，不怕苦、不怕累，为群众和企业提供法律咨询、援助服务，当好基层的法律顾问，杨懿很是欣慰。

了解到有3名刑满释放人员因交通原因无法顺利返回时，杨懿及时衔接协调綦江区、涪陵区、巴南区以及相关部门，采取有效措施妥善安置。“疫情期间重点人群管理服务不能放松，我们的工作要更细致周全一些，确保重点人群有人管、稳得住、不出事。”杨懿叮嘱下沉一线的工作人员。

下转第二版